

Zagreb, 15. prosinca 2013.

Predmet: Studijski posjet Ljubljani - Univerzitetni rehabilitacijski inštitut Republike Slovenije

Univerzitetni rehabilitacijski inštitut (URI) Republike Slovenije <http://www.ir-rs.si/sl/> - Soča je krajem studenog ugostio dvanaest predstavnika sve četiri partnerske institucije koje sudjeluju na projektu ICT-AAC (29. studenog 2013.). Uporabu potpomognute komunikacije u okviru instituta su predstavile tri logopedinje koje su zaposlene na Dječjem odjelu odnosno na Odjelu za rehabilitaciju pacijenata koji su imali moždani udar (Nena Vovk, Maja Ogrin i Barbara Korošec). Predstavljanje je bilo usmjereno na tri glavne okosnice koje su važne u primjeni potpomognute komunikacije: a) dobro organiziran interdisciplinarni tim, b) načelo individualiziranosti i multimodalnosti i c) kontinuirana suradnja s predškolskim i školskim ustanovama. U okviru instituta čak 60% pacijenata su djeca i odrasli s cerebralnom paralizom od koji neki dolaze ambulantno, a neki su neko vrijeme smješteni u institutu zajedno s roditeljima (smještaj je osiguran za 200 pacijenata). Logopedinje koje imaju dugogodišnje iskustvo u primjeni potpomognute komunikacije su naglasile da su osobe sa složenim komunikacijskim potrebama heterogena skupina i da je potrebno opažati dijete ili osobu kako bi se odredile njihove komunikacijske potrebe i tek potom odabralo komunikacijsko sredstvo. U radu se nerijetko domišljaju individualnim rješenjima za pojedinog korisnika kao što su aktiviranje jednostavnih sklopki pomicanjem glave lijevo ili desno; aktiviranje zvučne igrčke pogledom; izrada manjih simbola za lijevu ruku koja je motorički bolja, a većih za desnu koja je motorički slabija. Ujedno najčešće kombiniraju niskotehnološka i visokotehnološka sredstva. Suradnja s drugim ustanovama podrazumijeva kontakt s timom iz (pred)škole koji dolazi u URI na upoznavanje s učenikom ili učenicom. Isto tako predstavnici stručnog URI tima često odlaze u školu kako bi pratili napredak djeteta i/ili savjetovali oko daljnjih koraka. Zanimljiv je podatak da država financijski u potpunosti pokriva sredstva za nabavu visokotehnoloških pomagala

koja se u Institutu navedu kao nužni komunikacijski alat za pojedino dijete ili odraslu osobu.

Ovim putem se u ime ICT-AAC tima zahvaljujemo djelatnicima URI Soča na gostoprimstvu, video prikazima koje su nam pripremili kao i na dobivanju uvida u njihovo bogato kliničko iskustvo u primjeni potpomognute komunikacije.

doc. dr. sc. Jasmina IvšacPavliša

/voditeljica ERF tima/



Primjeri zvučnih igračaka koje se aktiviraju pomoću sklopki



Razgledavanje pomagala za potpomognutu komunikaciju



Grupna fotografija članova projektnog tima ispred zgrade URI Soča